的核性区概

2023年6月22日

星期四

CN 11-0285

总第481期

今日共4版



北青社区报副中心版组



北青社区报昌平版组



北青社区报CBD版组

主管 共青团北京市委

主办 **让京考年报**社

编辑:董晓莹 赵亚辉 美编:袁国明

出版单位/北京青年报社 社址/北京市朝阳区白家庄东里 23号院A栋 邮编/100026 联系电话/65902343 广告热线/65901191 京朝市监广登字20200008号

小麦覆陇黄相约赏田去

端午前夕,通州、顺义、朝阳等多地的小麦迎来了丰收,风吹麦浪,涌动希望,金黄色的麦田也成为北京居民们相约打卡的网红地。

0

13万亩麦田遍地金黄

顺义 近日,顺义高丽营、李遂、 木林、杨镇、大孙各庄、龙湾屯、 北石槽等镇13万亩麦田已遍 地金黄。开车穿梭在顺义的乡村,随 处可见夏收的盛景。刷啦啦的轻响, 是饱满的麦穗在骄阳下的合唱。有村 民捻开麦粒,用牙一咬,"瞧这饱满,嘎 嘣脆!"黝黑的面庞上满是自豪。

○ 农业执法为夏收夏种保驾护航

"终于收割了!"望着收割 副中心机的方向,村民有说有笑。 远处,有村民拿着镰刀收割 机器遗漏的小麦,拾捡掉落的麦穗。 "辛苦种植的粮食,不能浪费。"

"今年是个丰收年。"大稿村农场经理邢先生计划收完小麦,就将土地进行疏松,再种一季玉米或者大豆。邢先生告诉记者,"这片麦田650亩,大概两天半收完,然后磨出面粉,再发给村民们,每人每年100斤。"分面已经成为大稿村的一个传统。

"每年这个时候都来看收麦子。" 家住梨园的退休教师龚先生和王女 士站在麦田里喜悦地合影。"年轻时 带学生学农,都是拿着镰刀割麦子,哪像现在,机器一过麦子就收完了。"

据悉,今年通州区小麦播种面积7.9万亩,比去年增加5.9万亩,是近十年来小麦种植面积最多的一年。为确保"三夏"农机作业安全顺利进行,通州区农业农村局对全区农机经营服务组织进行了全覆盖式执法检查。截至目前,通州区累计出动执法人员188人次,排查检查农机经营服务组织、农机维修企业、集体林场、农机大户等24家次,发放农机安全生产告知书200余份,排查检查农业机械544台套,立案查处未按规定悬挂牌照等农机违法违规案件13件。



打造"农文旅康"产业链

朝阳 "今年我们这里种植了130余亩小麦,优选石农958品种,具有抗倒伏、抗寒、抗病等特点,在春季两次赛潮。经受住了考验,出苗率达到95%以上。"将台乡自朝阳区将台乡、崔各庄乡、王四营乡、十八里店乡、黑庄户进入夏收,6月中下旬收割完毕。

将台乡现有基本农田储

备区203亩,未来将在落实 耕地保护的基础上,融合本 地特色,打造以农为特色,集 农业科普、劳动实践、亲子活 动、旅游观光于一体,以"农 文旅康"为主题的自然生态 产业链。

行走在豆各庄、王四营等地的麦田里,层层麦浪,麦穗金黄。收割机正在紧锣密鼓地收割小麦,满目劳动的身影,丰收的快乐。

文/北青社区报副中心版组 朝阳版组、顺义版组综合报道





优农大篷车带着爆款好物发车了

现场品尝购买、体验农残检测、产品信息可溯源

"这苦瓜还带着甜味儿!""这个辣椒跟水果一样。"6月16日下午,在星河社区 bobo 自由城小区文化广场上,15家农场的摊位上摆满了西红柿、西瓜、彩椒等本地优质农产品,很快就销售一空。活动当日建立了"通州优农社区团购群"方便后续购买。

这是通州区农业农村局"优农 大篷车进社区"系列活动的首场, 当日共服务了周边500余位居 民。据介绍,这是"通州优农"品牌 活动之一,也是区委部署"三大三 强"活动在农业领域的坚实落地, "通州优农"将通过系列活动和报 道,树立起通州优质农产品形象。

"西瓜免费品尝,前三名买一送一!"活动刚刚开始,圆梦缘农业

负责人就送上了一波福利,话音刚落,已经品尝过的居民争相抢购,"这西瓜跟超市里买的不一样,汁多还甜,特别棒!

下一场去哪个社区,我还要买。"

"这西红柿口感真好,再给我来两袋。"每一个尝过后元化生态采摘园西红柿的居民都抢着买。最令农场主杨洋没想到的是,随手带来的果味小彩椒成了一个小"爆款",杨洋后悔没有多备一点货。

在稻小蟹农场的摊位上,可以体验到给稻米脱壳的过程。伴随一阵谷物的清香,居民看着饱



了农场主的微信。

"摊主都说自家农产品绿色有机,我有点不信。"宋庄镇农产品质量安全管理站还带来了一套农残检测仪器,张先生带着疑惑将自己刚买的西红柿递给工作人员。工作人员轻轻剪下西红柿的表皮,放入试管,然后滴入几滴检测试剂……前后大约7分钟,检测结果就出来了。围观居民争相体验检测带来

的踏实感。"这样好的农产品我要推荐给朋友!"张先生说。

在检测仪器前,孩子们开启了一场食品安全科普教育。"检测蔬菜农药残留,采用了胶体金检测技术,更加快速高效。最关键的是它在保证检测信度和效度的基础上,还能脱离实验室,做到便捷高效。"

此外,农产品生产企业现场粘贴达标合格证。承诺当天所售物品来源可溯、信息可查。通州区农业农村局种养殖管理科科长肖硕表示,区农业农村局将举办更多类似的活动,助力副中心"乡村振兴"事业高速发展。

文并摄/北青社区报副中心版组 刘睿韬、张令旗(实习)